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Feuille d'exercices sur les probabilités

Vocabulaire

Exercice 1
On €erit sur les faces d'un d€ a six faces chacune des lettres du mot oiseau. On lance le dé€ et on
regarde la lettre inscrite sur sa face supérieure.

1. Citer les 1ssues de cette expérience.

2. Donner un exemple d'événement ¢lémentaire.

3. Donner un exemple d'événement non élémentaire.
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Exercice 2
On considére une urne contenant des boules numérotées de 1 a 9. Ces boules sont indiscernables
au toucher. On tire une boule au hasard de 1'urne. On regarde le nombre inscrit sur la boule.

1. Citer les 1ssues de cette expérience.

2. Donner un exemple d'é¢vénement ¢lémentaire, non élémentaire, certain et impossible.
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Probabilités

Exercice 3

On lance un dé équilibré a six faces et on regarde le nombre inscrit sur sa face supérieure.
Quelle est la probabilité d'un événement élémentaire? Déterminer la probabilité de chacun des

événements suivants : « on obtient 3 ou 5 », « on obtient un nombre impair », « on obtient un
nombre négatif »,« on obtient un nombre inférieur ou égal a 4 » et« on obtient un nombre entier ».
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Exercice 4

On écrit sur les faces d'un dé équilibré a six faces chacune des lettres du mot ORANGE. On lance
le dé et on regarde la lettre inscrite sur sa face supérieure. Déterminer la probabilité de chacun des
événements suivants : « on obtient la lettre R », « on obtient une lettre du mot ONAGRE », « on
obtient une lettre du mot CITRON », « on obtient une lettre du mot « KIWI », « on obtient une

voyelle ». 0.
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Exercice S
On fait tourner la roue de loterie ci-contre. On admet que
chaque secteur coloré a autant de chances d'étre désigné.
On regarde la couleur désigne par la fleche.
1. Déterminer la probabilité de chacun des
événements suivants. « la couleur désignée est le bleu »
« la couleur désignée est le jaune », « la couleur désignée est le rouge »

2. Déterminer de deux fagons différentes la probabilité de I'événement « la couleur désignée
n'est pas le rouge »
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Exercice 6

On tire au hasard une carte d'un jeu de 32 cartes. Déterminer la probabilité des événements

suivants : « la carte tirée est un valet de coeur », « la carte tirée est le sept de pique », « la carte
tirée est un tréfle », « la carte tirée est une dame »
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Exercice 7
Premié¢re partie : on consideére une urne contenant 4 boules rouges et 1 boule jaune.
On tire au hasard une boule de 1urne, on note sa couleur, on la remet dans 1'urne, puis on tire une
seconde boule de 1'urne.

A) La premiére boule tirée étant rouge, quelle est la probabilité que la seconde soit Rouge? Jaune?

2) La premiere boule tirée étant jaune, quelle est la probabilité que la seconde soit Rouge? Jaune?
Deuxi¢me partie : on considere une urne contenant 4 boules rouges et 2 boules jaunes .

3) On tirc au hasard unc boule de I'ume, on notc sa coulcur, on la pose sur la table, puis on tirc unc
seconde boule de 1'urne. Quelles sont les issues de cette expérience?

4) Quelli est la probabilit¢ d'obtenir 2 boules jaunes? 2 boules rouges ? D'obtenir au moins une boule
rouge?
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Exercice 8

Un sac opaque contient les boules représentées ci-contre.

Un nombre de points est indiqué sur chacune d'elles.

On tire au hasard une boule et on lit le nombre de points.

Fairc un arbre de probabilités

Calculer la probabilit¢ de I'événement A « obtenir au moins 2 points »
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Exercice 9

Dans une urne, on place 100 boules numérotées 00, 01, 02, ..., 98, 99. On tire au hasard une
boule et on lit le numéro. Calculer la probabilité de 1'événement A « 9 ne figure pas dans le
numeéro »
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Effectif
80—

Exercice 10
Voici la répartition des salaires dans une entreprise. 6071
On compte cinq classes A, B, C, D et E.
On a rencontré un salarié de cette entreprise au hasard
et on lui demande sa classe de salaire. 20+—+

40

A) Dessiner I'arbre des probabilités. i 3 ]
2) Quelle est la probabilité de I'événement V 1000 1400 1800 2200 2600 3000
« la classe de salaire est désignée par une voyelle » Salaire mensuel en euros

) Quelle est la probabilité de I'événement P:« la salari¢ gagne plus de 1400€ »
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Exercice 11

On dispose de deux dés cubiques bien équilibrés dont les faces son numérotées de 1 a 6.
L'un de ces dés est vert, et I'autre est rouge. On lance les deux dés et on note d'abord le nombre

sort1 sur le dé vert, puis celui sur le dé rouge.
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Quel!e est la probabilité: d'obtenir les mémes 1 10 | @y | 350 | 854) (5a) [(654)
numéros sur les deux dés?
Quelle est la probabilité que la somme 3 1:2)1(2,2) 18,2 | (%2532 [(6,2)
soit ¢gale a 4? 3 ;3 12,3)16;3) | @3 |5,3 [6; 3
Quelle est la probabilité que la somme % ‘ 7 ™y . ) o
soit strictement supérieure a 7? 4014 = 3:4 | &, "')(5-’,'*> &9
5 49 |235) (3,5 | (£.5)(5, 9 |(4,5)
6 Ui)i(2y¢ (3;(,)%(4,-6)‘(5,4) (6: &)

A on e 3( Anaven %r&%&;ﬁw P:'g—é

%) A L2 Meseened N o iA&aJﬁqrnA”

6 awian (tuin Ju dsogmale) ealuseck A

3) 8- i Arveene daa 2 muuménes ukéﬁa-a:; Y

4 C " M Aowwe daa Lnwmelon 2k ARidtoment
Cz 102,60 5(355),0350); 9395 (45 8); (45 €), (553) 5 (550) (558 )(556 (6,20, (653143415 ( &1 5)( ‘u‘>t

- % (3,4Y; (45 3)) (g; z)k

" . ;?'I

cond R - 3¢

-

p(A)= card b
cond

P(aa:.ﬁﬂiéji.: 3.4

P(C):

A

Courd RN
tana L

. S

36

36

4
G

AL

-2

ot R T 36 TAQ




2nde-exercices chapitre 11.gwb - 14/30 - 07 avr. 2019 17:46:06

EXERCICE 12

Dans une entreprise, on a relevé qu’au cours d'une année : 40% des salariés ont été absents au moins 1 jour;
30% des salariés ont été absents au moins 2 jours; 15% des salariés ont été absents au moins 3 jours; 10%
des salariés ont été absents au moins 4 jours; 5% des salariés ont été absents au moins 5 jours.

On choisit au hasard un salarié de cette entreprise. Quelle est la probabilité pour que ce salarié :

1. n’ait jamais été absent au cours de cette année?
2. ait été absent une seule journée au cours de cette année?

3. ait été absent au plus 3 jours?
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EXERCICE 13
On tire, au hasard, une carte d’'un jeu de 32 cartes. cadd = 12
1. Calculer les probabilités des événements suivants :
a) R:«lacarteestunroi»;
b) F:«la carte est une figure »;
¢) C:«lacarte est un ceeur ».

2. Décrire I'événement F N C puis calculer sa probabilité p(F n C).
En déduire la probabilité p(F u C) d’obtenir une figure ou un cceur.
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EXERCICE 14
On choisi au hasard un nombre entre 1 et 36.

1. Calculer la probabilité des événements suivants :
— A:«lenombre est un multiple de 3 »
— B:«lenombre est un multiple de 4 »
— C:«lenombre est un multiple de 9 »
— D : «le nombre est premier »

2. Calculer la probabilité des événements: AnB; AUB; AnC.
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EXERCICE 15
Les résultats d'une enquéte sur I'audience de deux magazines A et B, sont les suivants :

3 % de la population lit les deux magazines. Le magazine A est lu par 12 % de la population tandis que le
magazine B est lu par 7 % de la population.
On interroge une personne de cette population au hasard.

1. Calculer la probabilité que la personne interrogée ne lise pas le magazine A.

2. Calculer la probabilité que la personne interrogée ne lise aucun des deux magazines.
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EXERCICE 16

Une enquéte a été réalisée aupres d'un échantillon représentatif de la population d’'une municipalité afin
de connaitre leur sensibilité au développement durable et leur pratique du tri sélectif.

L'enquéte révele que 60% des habitants pratiquent le tri sélectif, 55 % des habitants sont sensibles au
développement durable, et, la moitié de la population est sensible au développement durable et pratique le
tri sélectif.

On interroge au hasard un habitant de cette ville. On considére les événements suivants :

— D Lapersonne interrogée est sensible au développement durable.

— T': La personne interrogée pratique le tri sélectif.

1. Quelle est la probabilité que la personne interrogée ne pratique pas le tri sélectif?

2. Calculer la probabilité que la personne interrogée est sensible au développement durable ou pratique le
tri sélectif.

3. Calculer la probabilité que la personne interrogée ne soit pas sensible au développement durable et ne
pratique pas le tri sélectif.
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EXERCICE 17

Deux maladies A et B affectent les animaux d’un pays.

On estime que 12% des animaux sont atteints de la maladie A, 8% des animaux sont atteints de la maladie

B et 3% des animaux sont atteints des deux maladies.
On prend un animal de ce pays au hasard.

1. Calculer la probabilité que cet animal soit atteint seulement de la maladie A.

2. Calculer la probabilité que cet animal ne soit pas malade.
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EXERCICE 18

Un fabriquant de lentilles hydrophiles a constaté a I'issue de la fabrication, que ces lentilles peuvent

présenter deux types de défauts : un rayon de courbure défectueux ou une perméabilité a I'oxygéne

défectueuse. hudze o B ole porsa I cr‘-“o{iqn 3

Au cours d'une semaine, on a constaté que 6% des lentilles présentent au moins un des deux défauts, 5% a,: “Oa Gl Qe /a (o A A"
des lentilles présentent un rayon de courbure défectueux et 3% présentent une perméabilité a I'oxygene 1 K k

défectueuse. 8, " Qe Qeadeillenia 7 014“&‘1-'-‘-' p*
On préleve une lentille au hasard dans cette production et on note :

— Al'évenement : «la lentille prélevée présente un rayon de courbure défectueux »; P8 p(A-plA ne) = 0,03

— BTl'évenement : «la lentille prélevée présente une perméabilité a I’oxygene défectueuse ». P (&bj . _FL 8- p(AN p_g,) < 904

1. Calculer la probabilité de I'événement «la lentille prélevée au hasard ne présente aucun défaut ».

2. Calculer la probabilité de I’évenement « la lentille prélevée au hasard présente les deux défauts ». C- % 8.4, Gﬁzk

3. Calculerla probabilité de 'événement C : «lalentille prélevée au hasard n’a qu’'un seul des deux défauts ». P (D= P ( 9»4) . P (&23 = 0,04

OW 'Q'Mﬂdmd"lm © plAue) =906 p(R)=0,05 p(®) = 9,03

1 RS el me griake amon Alfnk ” RAB=AUS \

(A (R =A—pl AUR) 4, \\.
=A1- 9,06 ‘
=63Y4 And

2. p(Pog): p(R)+ P(BY- p(AUS)
= ‘D;Dg--l- 0,0 — 0,0¢
= 00 . ) , " o~ AR - AN
3 lonmihiive L Eironent tonbiane.  C 'l Qa&ﬂhmfawwm‘z“égm . C={RaB; AnBY ?tdi?z(,nn&\ﬂa[gnﬁ)
Pz A= p(T)="1- 0 0¢ = 0;‘2‘2-‘ 2,0
= 9,0y
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EXERCICE 19

Une entreprise fabrique des articles en grande quantité. Une étude statistique a permis de constater que
10% des articles fabriqués sont défectueux.

Les articles fabriqués peuvent présenter au maximum deux défauts notés a et b. 12‘" we Hoade 0, e
On préléve un article au hasard et on note, A'événement : « Un article prélevé au hasard présente le défaut 1 9 Y: .
a» et B1'évenement : « Un article prélevé au hasard présente le défaut b ». C_: " 0 ke u s doecdz ! E ") y q k=

On donne les probabilités suivantes : p(A) =0,05; p(B) = 0,06.
C - { AO &: A UE:%

?(c}- p(BaBY+ o (ANE)

3. Calculer la probabilité de I’événement « un article prélevé au hasard présente les deux défauts ». = 93 40,02
- 0,94

-—

1. Traduire par une phrase I'évéenement Au B. Donner la probabilité de I'événement AU B.

2. Quelle est la probabilité de I'événement « un article prélevé au hasard ne présente aucun défaut »?

4. Calculer la probabilité de I'’événement « un article prélevé au hasard n’a qu’'un seul des deux défauts ».

OWM‘QMW AJ'M P(C\-_-"{—F(C\ :.DJO%

?(aue,)= 0,4. (/lo"l,.lma«hkﬂu@aﬂ\.a[m'}amt ,JJ%&M-L)
1. AU Llankide MMW M_A:,gauk"’ PL& uB\. 0,4 mhﬂ-\,,_,.\ M&WHW.Q’MMMJ
2 AVD: "L onkillma prlsenkemscun At T R (AURRA- pLAUE) =03

3. P L onkidle pranert h&%"
PLONEDT RCAY+PIBY - PUAVRY it dadu popsdd pAUEN:p(AY+ PLB) - pLANE)
= 005+ 0,06~ 91
I o4

v Ddes comme dann Venconcica 1 - (M- p(AnR): 00y
4, C'-“PML‘&"““ ‘o A"‘f M A nd % g{(%;lz. =PF£(5))“EHA/\B)= 0,05
C- StﬂA',QQt ?{C3= P(84) + p(8,)=0,29
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EXERCICE 20
On considere un alphabet formé des trois lettres A, B et C.

1. Avec cet alphabet on écrit un mot de deux lettres. Quelle estla probabilité que ce mot soit écrit avec deux
lettres différentes?

2. Quelle est la probabilité d’écrire un mot de trois lettres différentes?

R S e ufo&éﬁuazi,‘zwﬂ;mw
Q Token L iossss pock Equinnslindle

L N A3yl edioik ave 2 Ldas Jiffdonkis”

™ T,." L ek ok @ik e 2 Qb cdenbiues”

U s nealioet 3, dacc G immto nidisenk D,

(}3‘=7‘“‘”’\D“ 'LQ = A
L A B 3

3
2. IQ}ugJi Alune expersonte o 3W,mw_ Cond Lz 3 =27

T e 3 W sonk Aidfpisfun’ 0 2ol SdenKinue
ordDy- 3! okl mornde do blons 4'em eraornble 3 360, 3,

(and L =2

alzAz2x3= G, Q: i R, 85C); (S 3);(B}ﬂ]c)j(&}(:,ﬁ]}{c;}\;.E:B-, (C}%}ASE P(D;}:. E"q.
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On lance trois fois de suite un dé équilibré et on forme un nombre avec les résultats obtenus : par exemple,
sion tire 4,3 et 3 on obtient : 433.

EXERCICE 21

1. Combien de nombres différents peut-on obtenir? Quelle est la probabilité d’obtenir 4337
2. Quelle est la probabilité d’obtenir un nombre composé de trois chiffres tous différents?

3. Quelle est la probabilité d’obtenir un nombre composé seulement des chiffres 1 ou 2?

A Ona G S polls foun Lo Kiffpe das cnbinies ; édloix ol goron e Aifoe S Aigpinas; 6dhns gl g
e Sivn om b Dnandlen. cond Lz 75 bbb = 16
433 neprente Ndao 244 Joas %WUIM A o 4B ok s ocoament Eldmnbaina . P(A): .{ié

2. B:"on icet 3 A il 2 wlios ol B. \
TM@ """'\'W o a £dev'x Fmd:&o ,mgauﬂmml TML hJLICM:‘,EkCA%w L"WLM

o Bz Ex5x4 = 420 ,F(B“); ontb - Ao 5
cad L 246 3
3. C_I.bpl.M!r-u’hu’c WMM&&L&%@AmZ"

Ca § A4, ANY, 404,422, 240 2425 224, 202} )= wndc (B o4
c.ono

2AL 97
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Exercice 22 :
Dix boites d'apparence identique contiennent des pi¢ces. Certaines de ces picces sont vraies et les
autres sont fausses. Les boites sont de trois types : Bl : B2 et B3. 1l y a 2 boites de type B1, 3

boites de type B2 et 5 boites de type B3. 9124%-A0 0,2 B1
1. On choisit d'abord une boite au hasard. LE B2
Compléter et pondérer l'atbre de probabilité ci-contre : S

B3
2. Le tableau ci-dessous indique la répartition des picces dans les boites selon leur type:
Type de boite B1 B2 B3 TothL
Nombre de fausses picces 400 200 100 00
Nombre total de pic¢ces 2 000 500 1 000 3500

On tire au hasard une picce dans 1'une des boites et on définit les deux événements :
+ F=«La picce est fausse »
« V=« La piece est vraie »
Calculer p(F) et p(V) si la boite dans laquelle on effectue le tirage est du type : B1, B2 ou B3

3. On choisit une boite au hasard puis, encore au hasard, on tire une picce dans cette boite.
Compléter l'arbre pondéré des probabilités de cette expérience a deux épreuves :

F
L p{P-

A OO

Om e didutk o P(")-:- 0,8

3. n.AQMa 2 Ao

01 p(FY . oo . o p(F), A _
B2

500 &3 A ouUo

'P(v) -~ 06 P{F) =

0,4
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Issues

) 0,2 B’l NE 4. a) Calculer p (BletF) ,p(B2etF).p (B3 etF).
I% F)= 7 ’ b) En déduire la probabilité de 1'événement F : « La pi¢ce que la personne a tirée est fausse. »

F
B1
P(V) : 0,8 \V/ [ 12 0\Y 5. On mélange toutes les pieces dans une grande caisse, puis on tire au hasard une piece.
&4

"""""""""" a) Quelle est la probabilité que la picce tirée soit fausse ?

P{e”-)‘-"i?’ P F)xo = &an b) Que constate-t-on ?
5 B2.0OV
2
% = Bgﬂl:
B3
BanV

P(V)z: 0,9 v o TR0l
@s

oy Pkl s Jo prabo Bl une 15506 o gl o PRODUIT ly prsbAB et pon S ool Koo bl
Saen conduisant &

2 aMs ISSvE
F(BMF\: 0)2x 0,2 = 004 P(BZAF):O;ExO,q:D/Izj P(B3nF)z 0,Sx0,1=2 0,05,

b) 3dascees niabisrd 2sinemank F. Fz G PaNT; Benf; Banfk . PMTM&J: Q.Maﬂuﬂxt AL aan Eoinament ok &Xﬂ
i b some s fuaboblitis das ivuas qui fo rsollisk
‘F(F\: PlBNR)+ p( BonF )+ p(BaNF)z 004 4042+ 005 = 0,24
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Exercice23:

Un groupe d'¢leves de troisieme comprend 60 % de garcons et 40 % de filles. Tous étudient WG %0 D otk iom o~
l'anglais en LV1. 60 % des garcons étudient I'allemand en LV2, les autres étudient 1'espagnol. 3

Vi - 1 11
40 % dcs filles ¢tudient 1'allemand en LV2, Ics autres ¢tudient I'cspagnol. On choisit au hasard un .e:" 'Q‘Aame Lodio £ uTn.EJ en LUZ
¢leve du groupe. — . wgolt. o Y "
1. Dessiner I'arbre pondére des probabilit€s relatif au probleme posé. Préciser toutes les issues. SRR doudia L 4_0.04,,.‘.,,4 on LUz
2. Quelle est la probabilité que I'éléve choisi au hasard soit un gargon qui étudie I'allemand ? = QA . »
3. Quelle est la probabilit¢ que I'éleve choisi au hasard soit une fille qui étudie 1'allemand ? &M h ark s G e

4. Quelle est la probabilit¢ que I'éleve choisi au hasard étudie 1'allemand ?

) ye - Ght ¥ empisinge covepade 4 assecen
M}E’ . GNE JL:'S"’“E)GP‘EJ‘:“E?E”EE
]

oy~ E - 6NE
2 GNE: Lhoe e gergem ‘1’“"“" . 07 oWemand” r((,ng)z 06 x0,6z 0136
) GNE:" Lilhue st une %"‘-M-'-ori-ﬂ:ml& 2 sMnand.” p EAE): O%x Oy = 0,46

‘D Eit‘{'%iwﬂfw' 9 dmues s g lunenk e E‘:%GHE; Z‘,rﬁg r(‘é‘?):q:(é—ﬂg)d-')(&_ng)':01364‘4‘6

~ 0,52




2nde-exercices chapitre 11.gwb - 28/30 - 16 avr. 2019 19:44:57

Exercice 24 :

: A . . y : .L:“EGEM\MIJSMRW‘A‘
Annie range dans une boite des bons de {eFluctloll. Cette boite contient : e ek Qs Dursise “

* 3 bons de réduction pour la lessive : |

© -l bons de réduction pour du frczmage. . _ ' . eF-T- "l Do hind enk un LBron
1. Annie tire au hasard un bond de la boite. Annie garde dans sa main le premier bon qu'elle a tiré , ) L
puis tire au hasard un second bon. e néduschion pen M

a) Tracer l'arbre pondéré des probabilités de cette expérience a deux épreuves. Préciser toutes les
issues possibles et calculer leur probabilité.

b) On considcre I'événement I : « Annic a pris deux bons identiques ». Calculer p(1).
¢) Quel est I'événement contraire de 1'événement I ? Calculer sa probabilité.

Ongprisons L' sidavmalion : Ty 2 7 bos de nidpchion. TR Aasgh dlure ‘“"f""“"“ 2 2 e ams numsic
2 I

4. &) /TL' .(L‘,L) ‘Z-"‘%'-“' %‘ L) 'I_-:}‘{LjL))(FJH%
3
F . 3,4 - L2 ()= L)+ olF;F)

ﬂ/i\F - (4P >7Cc 7 3 F =?%,+%F(J
PN P LTI EEEE s
LT -3

. Y 83 _ 2 )
%\F . (FJF) ;X-G_--q-. C) E;“ .GJ)Z'Q?UMM—‘L‘M”

pI:A-pPlI) 3 -3-3




2nde-exercices chapitre 11.gwb - 29/30 - 16 avr. 2019 19:45:13

Exgggigg25 s . \\Q_{IH\ lll» n

A a rentr¢ scolaire, on fait une enquéte dans unc classe de Troisicme de 25 éléves : 48 % des * GI . o Trard

rq 1 ] A ' . n
¢leves ont 14 ans ;= onf 16 ans ; les antres ont 15 ans. e S A e o Abars
1. On nterroge au hasard un €léve de cette classe et on lui demande son dge. o 2 i L'ilive a AGann"

Dessiner un arbre pondéré des probabilités en vous appuyant sur I'énoncé de 1'exercice.
~ ¥ " . " x — Y -~
2. Lors de cette enquéte, on leur a demandé s'ils utilisaient un sac a dos ou un sac enbandouliére :  , D " LU 0ue 2 1on praca S’

1 s . 3 1 - .
— des ¢léves de 14 ans ont un sac a dos ; 5 des ¢léves de 15 ans ont un sac en bandouliére ; ~ RN ﬂ ! Q -~ "
6 8 . D - Q ¢Qg_u4 a. L MC a

60 % des ¢leéves de 16 ans ont un sac a dos.
On interroge au hasard un ¢léve ¢t on lui demande son age ct Ic type de sac qu'il utilise.

a) Dessiner l'arbre pondéré des probabilités relatif a ce probleme. 4. 0uR L 029

b) Calculer la probabilité de chacun des événements suivants : A= « L'éleve as14 ans et un sac a %E L

dos », B= « L'éleva a 15 ans et un sac a dos », C= « L'éléve a 16 ans et un sac a dos »; 4 & Lo/ 5 3
¢) En déduire 1a probabilité que 1'¢1¢ve ait un sac a dos. 9 5“/ \E / 5 ?/ \T
Q- Az QD p(B): Omst— : "%ﬁ:"i"" 5 T snd 2

e £ 0D P (&)= 9,232xS _ 92
2 -
C=5SnD P(c)-_— 0,2x 0,6 = 912

o 3w nfdiéek D D= §aD; 2aD ;MY o(D)= p(ed+ p(Y+ pLCd < 232
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On suppose que, pour un couple, la probabilité d'avoir un garcon ou une fille est la méme.
Un couple souhaite avoir deux enfants. 1)

1. Tracer l'arbre pondéré des probabilités correspondant au probléme ci-dessus (il y a deux G - (G 6)

expériences successives). !

2. Calculer la probabilité que le couple ait deux garcons.

3. Calculer la probabilité que le couple ait deux enfants du méme sexe ? /G \ F .G, ¢ )

4. Calculer la probabilité que le couple ait un gargon en premier ? S2

5. Calculer la probabilit¢ que le couple ait au moins une fille ? \F / ¢ F6)
™~ .

3) M: * foo 21,‘..844»43 port be e pexa”

S waweas Agaliank M. ?(H): %: o5

-
=

4

2

Lf) 64:“‘&‘_U\-U(&4. MT—’\;ﬂ{tﬁW’l
P(éw\):' %;%:015

) Hi"&MaMMwMM"_ BMMM A '-P(ﬁ}:%‘




